

1945–2025
80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ!

ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№ 25 от 30.04.2025 года | Можайский муниципальный округ, Московская область

Андрей Воробьев встретился с главой Можайского округа Денисом Мордвинцевым

ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЙ ВОРОБЬЕВ ПРОВЕЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ГЛАВОЙ МОЖАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ДЕНИСОМ МОРДВИНЦЕВЫМ, В РАМКАХ КОТОРОЙ ОНИ ОБСУДИЛИ МОДЕРНИЗАЦИЮ СИСТЕМЫ ЖКХ, СТРОИТЕЛЬСТВО И КАПРЕМОНТ СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ И ДОРОГ, БЛАГОУСТРОЙСТВО, ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ СЕМЕЙ.



Фото: Евгений Прохин

ДОКЛАД В этом году в Можайском муниципальном округе модернизируют котельную, завершат капремонт школы, а в следующем построят два ФАПа, подстанцию скорой помощи и благоустроят два сквера

– В конце апреля будет четыре года, как вы руководите округом, хорошо знаете доверенную вам территорию, – сказал губернатор главе. – Как и в каждом муниципалитете, стараемся реализовывать в Можайском округе заметные программы – по воде, электричеству, теплу, благоустройству. Как обстоят дела, какая помощь нужна и что в первую очередь ждут от нас жители в части перемен, преобразований?

Денис Мордвинцев рассказал, что за последние пять лет общий объем инвестиций составил более 26,3 млрд рублей.

– На сегодняшний момент у нас в стадии реализации 21 инвестпроект. Крупнейшее предприятие, которое создает рабочие места на территории – это завод «ДорХан». Он начинался с одного цеха, а сейчас в планах до 2029-го добавить три новых производства – 6,3 млрд рублей

и почти 2000 рабочих мест, – отметил глава. – До 2029 года у нас большой план, практически на 50 миллиардов рублей инвестиций. Не забываем и про субъекты малого бизнеса, их в округе почти 3000.

В прошлом году начали проектирование завода по производству детских адаптивных сухих молочных смесей «МултиМилк» (объем инвестиций – 15 млрд рублей, 175 рабочих мест), а также Центра обработ-

ки данных Яндекс вблизи деревни Зачатье, который планируется запустить в 2027-м (16 млрд рублей, 100 рабочих мест). Рядом с деревней Васюково идет строительство птицеводческого комплекса СППК «МП ЭКО-ФЕРМЕР» (1,03 млрд рублей, 140 рабочих мест), уже возвели 12 ангаров, а первую партию птиц завезут до конца года.

2 СТР.

Андрей Воробьев встретился с главой Можайского округа Денисом Мордвинцевым

Губернатор также обсудил с главой развитие инфраструктуры в сфере ЖКХ. В этом году начали капремонт котельной в деревне Игумново, модернизацию восьми котельных и пяти центральных тепловых пунктов, а также почти девяти километров тепловых сетей.

– Отмечу, что округ планово, безаварийно проходит осенне-зимний период. И здесь, конечно, спасибо за помощь – 40 из 60 котельных мы модернизировали, перевели на природный газ. Впереди большая программа и по котельным, и по ЦТП, и по сетям, – доложил Денис Мордвинцев. – По водоснабжению уже начали работы, почти 107 километров сетей холодного водоснабжения будет заново уложено. Эффект от этого ощутят почти все жители муниципального округа. Также по программе водоотведения большая работа идет по нашим городским очистным сооружениям в Можайске, одним из самых старых в Московской области.

В частности, до 2029 года четыре ВЗУ реконструируют, а десять капитально отремонтируют. На 2023–2028 годы в планах провести работы на очистных сооружениях в Можайске (реконструкция), в селе Борисово и деревне Кожухово (проектирование и капремонт). Изменения коснутся 45 тысяч человек.



Фото: Евгений Пронин

Перемены происходят и в здравоохранении. С 2021-го заменили десять машин скорой помощи, открыли Центр амбулаторной онкологической помощи, кабинет МРТ, рентген-кабинет с двумя новыми аппаратами, КТ-кабинет, обновили амбулаторию в деревне Клементьево, ФАП в поселке Гидроузел.

Сейчас идет капитальный ремонт хирургического корпуса Можайской больницы, который завершат в 2026-м. Есть планы по открытию новых ФАПов: в деревне Ивакино и в селе Сокольниково (2026 год), в деревне Бараново (2027 год). А в селе Поречье в следующем году должна появиться новая подстанция скорой помощи.

Что касается образования, в 2025-м капитально отремонтируют школу «Перспек-

тива» в поселке Колычево, в следующем – школу «Созвездие Вента» в деревне Мокрое и Можайский техникум. А обновление Можайского культурно-досугового центра проведут в 2026–2027 годах.

– В образовании есть чем гордиться – нашими детьми. По сравнению с 2023 годом количество медалистов в 2024-м увеличилось с 23 до 50. И конечно, наша звезда – Артем Дмитриев, один из трех в Московской области мультистобалльников. Он сейчас учится в МФТИ на первом курсе, – подчеркнул глава.

В округе продолжают создавать комфортные условия для занятий спортом. В следующем году реконструируют стадион «Спартак» в Мо-

жайске, который очень ждут местные футболисты. Андрей Воробьев спросил у главы, как функционирует долгожданный ФОК «Арсенал», открывшийся в 2024-м.

– Уже под тысячу спортсменов там занимается. Это новый дом не только для самбо и дзюдо, но и художественной гимнастики, футбола, кикбоксинга, игровых видов спорта. Как только мы его открыли, в сентябре уже провели всероссийские соревнования. Участвовало 180 человек из 36 регионов. В планах наполнять этот дворец именно соревнованиями такого уровня, – ответил Денис Мордвинцев.

нили 19 автобусами разного класса. В этом году проведут ремонт 12 дорог протяженностью 12,6 километра.

В ходе встречи глава доложил губернатору, как в округе поддерживают участников СВО и их близких.

– У нас работает социальный координатор госфонда «Защитники Отечества», местное отделение Ассоциации ветеранов СВО. Ребят, которые приходят, берем под свое крыло. С семьями мы общаемся, организовываем выезды – в театры, музеи, на концерты, новогодние елки, – сообщил Денис Мордвинцев.

Пять бойцов уже подали заявки в региональный образовательный проект «Герои Подмосковья».

– Прошу вас и дальше уделять внимание, все адресные обращения, пожалуйста, отрабатывайте. В случае если не можете решить, делегируйте вопросы в наш фонд «Защитники Отечества» или мне напрямую для того, чтобы то или иное решение могли найти для семьи, – сказал Андрей Воробьев.

На встрече также обсудили благоустройство. В этом году в обновленном парке «Ривьера» появится скейт-парк, новая детская площадка, профессиональная сцена; завершат работы у стелы «Город воинской славы». В 2026-м в Можайске обустроят Парк 50-летия СССР, Троицкий сквер на улице Московской, а в 2027-м – Аллею Героев на улице Мира.



Еще одна актуальная тема – транспорт и дороги. За три года отремонтировали 134 километра дорог, обустроили 11 остановочных павильонов, автопарк попол-



О позитивных переменнах во всех сферах

ОТЧЕТ]

Денис Мордвинцев отчитался перед жителями округа о проделанной работе за 2024 год



ЭКОНОМИКА

Глава начал с главного – бюджета. Ежегодно доходы бюджета растут, а с ними – и расходы, которые в большей части направлены на социальную сферу. Экономика – это не только цифры.

В округе реализуются крупные проекты: расширение завода «ДорХан», строительство птицефермы «Эко-Фермер», проектирование завода «МультиМилк» и ЦОДа Яндекса. Это новые рабочие места и развитие территории.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В округе продолжили оснащать больницы современным оборудованием: появился новый КТ, операционные

мониторы, аппараты ИВЛ. Запустили передвижной ФАП и мобильный комплекс «Луидор», для того чтобы медицина стала ближе к жителям отдаленных деревень. А еще начали ремонт хирургического корпуса, где откроются новые отделения.

ОБРАЗОВАНИЕ

Образование – гордость округа: 50 медалистов, 3 столбальника на ЕГЭ, а детские сады доступны всем без очередей. В 2025 году пообещали продолжить поддерживать педагогов и талантливых ребят.

ЖКХ

Особое внимание ЖКХ и благоустройству. В Можайском муниципальном округе модернизировали котельные, заменили трубы водоснабжения, построили 20 километров газовых сетей, обустроили дворы, дет-

ские площадки и народные тропы.

ПЛАНЫ

В планах на 2025-й расселение аварийного жилья, строительство новых ФАПов и подстанции скорой помощи, реконструкция стадиона «Спартак», продолжение газификации и ремонта дорог.

Денис МОРДВИНЦЕВ,
глава Можайского
муниципального
округа:

” **ПРЯМАЯ
РЕЧЬ**

– Еще раз хочу выразить слова благодарности всем жителям, которые активно участвуют в жизни и развитии нашего округа, руководителям общественных объединений и движений, руководителям предприятий и организаций, правительству в лице губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьева. Вместе мы делаем Можайский округ комфортнее, современнее и сильнее. Впереди новые задачи, и я уверен – мы справимся!

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ С ЖИТЕЛЯМИ



В Центре управления регионом Можайского округа состоялся традиционный прием граждан, который прошел при участии главы округа Дениса Мордвинцева и можайского городского прокурора Даниила Гаврилова.

Встреча стала отличной возможностью для открытого диалога, где жители смогли напрямую обратиться с актуальными

вопросами и получить компетентные ответы от сотрудников профильных отделов администрации муниципалитета.

Жители села Тропарево Александр и Анатолий обратились по вопросу организации нового места для захоронения. В прошлом году главой округа была проведена встреча с сельчанами, где они совместно рассмотрели варианты территорий. Все присутствующие жители поддержа-

ли предложение, и уже сейчас новый участок находится на активной стадии оформления необходимых документов.

Уточнить дату следующего приема и записаться на него можно по телефону общего отдела администрации Можайского муниципального округа: 8 (49638) 22-360.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МОЖАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН С 14.00 ДО 16.00

15 мая по избирательному округу № 1 проводится следующими депутатами
ДОЛГАЧЕВ Семен Евгеньевич
КОЗЛОВ Александр Валерьевич
НАГУЛИН Валерий Александрович
ЧЕРЕВАНЬ Карина Сергеевна

22 мая по избирательному округу № 2 проводится следующими депутатами
ВАЛУТОВ Михаил Викторович
КАМОЗИНА Надежда Павловна
ПАРШИН Александр Владимирович
СОКОЛОВ Геннадий Петрович

29 мая по избирательному округу № 3 проводится следующими депутатами
ИСТРАТОВА Нина Анатольевна
КОЗЛОВ Олег Анатольевич
ПРОКУТИНА Елена Владимировна
КЫНЧЕВА Татьяна Изотовна

Прием проводится по адресу:
город Можайск, улица Московская, 15.
Предварительная запись по телефону
8 (49638) 2-21-46.



Знать прошлое, гордиться настоящим

ПАТРИОТИЗМ

Более 100 человек приняли участие в написании «Диктанта Победы» на Бородинском поле

Ответы на 25 вопросов по истории нашей страны, некоторые из которых были посвящены не только Великой Отечественной войне, но и касались специальной военной операции, дали официальные лица, депутаты, общественники, активисты, ветераны и волонтеры.

Центральной площадкой для написания «Диктанта Победы» в Можайском округе стал музей-заповедник «Бородинское поле» – место,



пронизанное историей двух Отечественных войн. Всех участников мероприятия

приветствовал глава Можайского муниципального округа Денис Мордвинцев.

26
ОЧНЫХ ПЛОЩАДОК
«ДИКТАНТА
ПОБЕДЫ»
было открыто в округе

– Это не просто тест на знания, а настоящая дань уважения героическому прошлому нашей страны. Важно помнить и ценить тот великий подвиг наших героев, которые отдали все ради свободы и мирного будущего, – отметил Денис Викторович.



Почетными гостями площадки стали депутат Госдумы Михаил Терентьев, исполнительный директор Совета муниципальных образований Николай Ханин, депутат Московской областной думы Татьяна Сердюкова, председатель Совета депутатов Можайского муниципального округа Лидия Афанасьева, ветераны, участники боевых действий.

Перед написанием диктанта почетные гости подняли над Бородинским полем флаг Победы, эта честь была предоставлена участникам специальной военной операции Кириллу Огурцову и Александру Князеву. А в заключение акции ее участники получили возможность отправить письмо герою – добрые послания нашим защитникам на СВО.

СДЕЛАЙ СВОЙ ВЫБОР! ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

Стать добровольным защитником Отечества можно, вступив в ряды Вооруженных сил Российской Федерации.

Сегодня военнослужащим по контракту в Московской области предлагается самая большая единовременная выплата в стране – 2 300 000 рублей.

На службу по контракту могут быть приняты граждане Российской Федерации от 18 лет.

Срок службы составит: 1 год, 3 года или 5 лет на выбор военнослужащего.

Подробную информацию о службе по контракту можно найти на сайте <https://контрактмо.рф> или при обращении в военный комиссариат.



Комиссариат Можайского и Рузского муниципальных округов Московской области находится по адресу:
**город Можайск,
улица Фрунзе, дом 17.
Телефон 8 (999) 558-19-27.**

Открыт набор на контрактную службу в легендарную 1-ю танковую армию

Единовременно

2 300 000
рублей

при заключении контракта

1 900 000 рублей
региональная
выплата

400 000 рублей
федеральная
выплата

Город Можайск, улица Фрунзе, дом 17.
Телефон 8 (999) 558-19-27



Можайский округ присоединился к всероссийскому субботнику

БЛАГОУСТРОЙСТВО Масштабные уборки территорий прошли на 10 основных площадках в Можайске и еще 10 – в территориальных отделах округа

Центральной площадкой стал парк «Ривьера», где более 150 человек – молодежь и активные жители – убрали листву, сухие ветки и мусор. А заодно насладились красивыми видами и сделали большое доброе дело.



– Я пришла на субботник с ребенком. Мы живем неподалеку и любим здесь гулять, поэтому считаю, что помочь убрать парк и его окраины забором – очень правильное дело, – рассказала жительница Можайска Юлия.

Всего в рамках субботника в парке было собрано 250 мешков мусора. Особое внимание уделили уборке зоны, в которой протекает речка, очистив ее берега.

– Спасибо всем, кто вышел сегодня на уборку не только в парке, но и на других площадках. Вместе мы сделали Можайский округ чище, – отметил глава муниципалитета Денис Мордвинцев.

В поселках и деревнях люди тоже не прошли мимо. Так, в поселке Химик участие в субботнике приняли несколько десятков человек. Местный парк заметно преобразился. Участники акции тщательно прогребли газон, собрали ветки и мусор, чтобы территория стала еще уютнее и чище.

На территории парка находится воинский мемориал. В преддверии 80-й годовщины Победы его приводят в порядок силами Единого дорожно-транспортного центра Можайского округа. Памятник подвигу героев уже оштукатурили и покрасили, а также восстановили плитку на табличках.

– Такие места важны для памяти о героях, и хорошо, что о них заботятся. Благоустройство памятника – это очень важное дело. А теперь мы привели в порядок и территорию вокруг. Наш парк будет достойно встречать день Великой Победы, – рассказала местная жительница Екатерина.

Несмотря на холодную погоду, участники субботника работали с хорошим настроением, вместе с родителями помогали в уборке и дети.

Кроме территории парка, во время субботника также привели в порядок дворовые территории и улицы Можайска.

БЕРЕГ ПРОТВЫ В ПАРКЕ ПАМЯТИ УБРАЛИ В РАМКАХ АКЦИИ «ВОДА РОССИИ»

Участники экологической акции встретились в парке Памяти возле реки и навели порядок на ее берегах. Они собрали несколько мешков бытовых отходов. В общей сложности убрано около шести кубических метров мусора. В акции активное участие принимали сотрудники администрации Можайского округа.

Акция «Вода России» проходит во всех уголках нашей страны. Ее целью является не только уборка мусора, но и популяризация уважитель-

ного отношения к водным ресурсам страны. Инициатива по организации Всероссийской акции «Вода России» принадлежит минприроды, а организатором выступает «Берег добрых дел». С 2014 года в рамках акции по всей России было очищено примерно 10 тысяч водоемов, ее участники собрали более 10 миллионов мешков мусора.

Это одна из самых важных всероссийских экологических акций по очистке водоемов и прибрежных зон. Можайский муниципальный округ, богатый водными ресурсами, традиционно поддерживает эту инициативу.



Не оставаться в стороне

На пасхальной неделе мамы и вдовы погибших участников специальной военной операции, социальный координатор госфонда «Защитники Отечества» Галина Аксенова и руководитель местного отделения общественно-государственной организации «Союз женщин России» Елена Прокутина собрались на территории Ново-Никольского собора города Можайска, чтобы обустроить перед праздником Великой Победы воинское захоронение героев, погибших в битве с немецко-фашистскими захватчиками в 1942 году.

НУЖНОЕ ДЕЛО!

Матери и вдовы участников СВО взяли шефство над мемориалом Великой Отечественной войны



Убрали прошлогодний сухостой, вымыли памятники, покрасили цветочные вазоны и бордюры. И новыми красками заиграли в лучах апрельского солнца памятники солдатам, подарившим миру мир во Второй мировой войне.

– Теплые и добрые женские руки от создания мира дарят тепло и уют, баюкают детей. Они умеют делать все – женщины очень сильные, хотя и считаются слабым полом. И самое главное – для них нет чужих детей. Погибшим более 80 лет назад защитникам Родины они подарили свою материнскую любовь, – сказала Галина Аксенова, подчеркнув патриотизм участников субботника и их стремление делать добро.



СОДЕРЖАНИЕ ПАМЯТНИКОВ КАК ДАНЬ УВАЖЕНИЯ

Практически ежедневно активные жители округа, члены партии «Единая Россия», участники Молодежного парламента, Общественной палаты, «Молодой Гвардии», волонтеры, руководители предприятий проводят субботники и восстановительные работы на мемориалах.

– Одним из приоритетов работы в преддверии 9 Мая является благоустройство памятников и братских захоронений. Восстановление этих территорий – наш долг перед теми, кто отдал свою жизнь ради нашего будущего, – отмечает глава Можайского муниципального округа Денис Мордвинцев.

Каждый стремится внести свой вклад в сохранение памяти. Уже 17 предприятий взяли шефство над мемориалами и братскими захоронениями Можайского округа. Рабочие восстанавливают сами памятники, постаменты, убирают территорию вокруг.

Более 100 памятников и мемориалов Великой Отечественной войны будут отремонтированы к празднику.

Уваровке присвоено звание «Населенный пункт воинской доблести»



24 апреля на заседании Московской областной думы поселку городского типа Уваровка присвоено почетное звание «Населенный пункт воинской доблести». Это важное решение приурочено к 80-летию Великой Победы.

В годы Великой Отечественной войны Уваровка стала центром ожесточенных боев и партизанского сопротивления. С октября 1941 по январь 1942 года поселок находился в оккупации, но его жители не сдавались – многие ушли в партизанские отряды.

Одной из героинь стала разведчица Александра Дрейман, которая организовывала диверсии, поддерживала связь с подпольем и уничтожала вражескую технику.

Решение о присвоении звания не только признает заслуги местных жителей, оказывавших сопротивление врагу в тяжелые времена, но и служит символом единства и патриотизма.



МОЖАЙСК СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВТОРОГО ТУРА СМОТРА-КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ КАЗАЧИЙ КАДЕТСКИЙ КОРПУС»



На базе Бородинского военно-исторического музея-заповедника состоялась торжественная церемония открытия смотра-конкурса. В этом году заявки на участие подали 23 образовательные организации из 16 регионов России, во второй тур прошли только 10 общеобразовательных учреждений.

10 команд из разных регионов Российской Федерации боролись на Можайской земле за главную награду конкурса – переходящее знамя президента РФ и три призовых места.

На протяжении двух дней ребята проходили четыре испытания, лучшими стали команды, набравшие наибольшее количество баллов.

Кадетов приветствовали заместитель министра образования области Лариса Сулима, заместитель главы Можайского округа Мария Азаренкова, и. о. директора департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха минпросвещения Анна Тимофеева, заместитель директора

Государственного Бородинского военно-исторического музея-заповедника Лариса Березовая, заместитель атамана Всероссийского казачьего общества Игорь Кочубеев, представители РПЦ по взаимодействию с казачеством, представители движения «Юнармия» и другие почетные гости.

– Каждый из вас уже добился значительных успехов, ведь участие в таком конкурсе – это уже победа. Казачество всегда было символом чести, мужества, преданности Родине и служения своему народу. И сегодня, благодаря вашему усердию и стремлению быть лучше, эти традиции продолжают жить и развиваться, – сказала Мария Азаренкова.



Литургия, открытие выставки и Пасхальный фестиваль

ПРАВОСЛАВИЕ В Можайском округе побывал с визитом владыка Фома

В пасхальную неделю архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома отслужил в Ново-Никольском соборе торжественную литургию. По ее завершении владыка освятил артос – особый хлеб с изображением Креста или Воскресения Христова.

К визиту первосвященника было подготовлено открытие выставки «Священная можайская земля». На

первом этаже собора, в подклете, в церковно-археологическом музее выставлены редкие экспонаты, найденные на территории округа. Экспозиция музея включает также богослужебные книги 17–18 веков, дореволюционные иконы, нательные кресты, оклады, священническое облачение и церковную утварь. Каждая деталь этих

предметов рассказывает о духовной истории можайской земли.

Пасхальный фестиваль в гимназии № 4 открылся колокольным перезвоном в исполнении отца Сергия. Владыка Фома познакомился с работами можайских школьников, которые они сделали к Светлому Христовому Воскресению. Начальник

управления образования и отраслей социальной сферы Можайского муниципального округа Светлана Катальникова рассказала в своем докладе «От дошкольника до студента – воспитываем христианина», как в образовательных учреждениях муниципалитета проходит духовное воспитание подрастающего поколения.

КОМАНДА МОЖАЙСКОГО ОКРУГА НА ОТБОРОЧНЫХ РЕГИОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ СТАЛА «ЛУЧШЕЙ ДРУЖИНОЙ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ»

Зональные региональные соревнования дружин юных пожарных прошли во дворце водных видов спорта «Руза». На них Можайск представляла команда с названием Fire off из средней школы «Гармония».

По итогам прохождения семи дисциплин соревнований можайские бойцы под руководством Евгения Хальзова четыре раза заняли 1-е место и три раза – 2-е место. Заработав больше всех очков, наши юные пожарные выиграли зональный турнир.

– Мы впервые отправились на эти соревнования в 2022 году и тогда еще всех нюансов не знали. Получили опыт, готовились, ездили на последующие соревнования и улучшали свой результат – и заработали 1-е место. Теперь готовимся к финалу, команда наша сильная и настроена на победу, – сказал Евгений Хальзов.

С 2022 года Fire off занимает призовые места и участвует в финале, и в этом году она вышла на итоговый этап соревнований с 1-го места.



Эти песни будут помнить всегда



КУЛЬТУРА В Можайском округе прошел фестиваль патриотической песни «С чего начинается Родина»

Военные песни советских и российских поэтов и композиторов прозвучали на концерте, посвященном темам патриотизма, солдатской дружбы и любви. Музыка, вдохновлявшую людей на подвиг, исполнили сольные исполнители и творческие коллективы Можайска.

– Песни, которые звучали во время Великой Отечественной и в память о ней, – это особый вид искусства. Сколько бы раз их ни слушала, все равно чувствую сквозь время эти эмоции, эту веру в Победу, эту надежду, – поделилась впечатлениями посетительница концерта Лидия.

Фестиваль был организован Можайским молодеж-

ним центром и прошел в культурно-досуговом центре города.

По результатам фестиваля жюри определило лучших выступающих:

1 место: Кристина Семенова, Алиса Пищальская, Елена Кокорева, Екатерина Пузыревская, Ярослава Ковалевская.

2 место: Александра Сарфанова, Павел Шмуренков,

хоровая студия «Мозайка», Макар Лисицын, Татьяна Сиротченко, Юлия Зайцева.

3 место: Варвара Вороненко, Мария Тарасова, Ксения Виноградова, Алексей Карасев, Мария Маликова, Дарья Старчинова, Виктория Оводова, Алла Евлевская.

Высшую награду конкурса «С чего начинается Родина» получил исполнитель Андрей Иванов.

СТУДЕНТКИ МОЖАЙСКОГО ТЕХНИКУМА НА НЕДЕЛЕ МОДЫ ПОКАЗАЛИ ПЛАТЬЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН, ПЕРЕНЕСШИХ РАК ГРУДИ



Инклюзивную коллекцию платьев юные модельеры создали для подиума недели моды Estet Fashion Week. Будущие специалисты индустрии моды представили уникальную коллекцию платьев в пол, платьев-комбинаций и сарафанов нежного розового оттенка, символизирующего борьбу против рака молочной железы.

Проект выполнен в сотрудничестве с известным дизайнером Ириной Кирезовой, основавшей инклюзивный бренд «Без Сожалений», специализирующийся на создании одежды и аксессуаров специально для жен-

щин, переживших онкологическое заболевание.

Под руководством опытных преподавателей – Натальи Федоровой и Киры Осовой – студенты разработали яркие образы, продемонстрированные профессиональными манекенщицами школы Оксаны Минаковой на престижном московском подиуме.

Среди авторов коллекции выделяются талантливые участницы-студентки Дарья Пугаева, Татьяна Соболюкова, Дарья Силаева и Антонина Кузьмина. Их вдохновляющие работы стали ярким событием мероприятия и привлекли внимание широкой аудитории и специалистов индустрии моды.





ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПОБЕДЫ, НА ТЕРРИТОРИИ МОЖАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

5 МАЯ

ЛЕДОВОЕ ШОУ

11.00-11.40, Ледовая арена ДС «Багратион»

ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПАМЯТИ ПАВШИХ ВОИНОВ-ЯКУТЯН (возложение цветов и венков)

11.30, прибытие делегации к военно-мемориальному кладбищу у д. Ельня

12.00, Вахта памяти у братской могилы и памятника воинам-якутянам

13.00, выезд к Государственному Бородинскому военно-историческому музею

13.30-15.00, обзорная экскурсия

6 МАЯ

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.00, д. Ваулино (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

14.00, с. Борисово (воинский мемориал на расстрельной яме)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

10.00, д. Каменка (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.00, п. Учхоз Александрово (воинское захоронение)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПАМЯТИ ВОИНОВ-СВЯЗИСТОВ (возложение цветов и венков)

11.00-11.30, г. Можайск, Октябрьская площадь

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.00, д. Кукарино (воинское захоронение)

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВСТУПЛЕНИЯ В РЯДЫ ЮНАРМИИ (юнармейская присяга)

12.00-13.00, сквер у Вечного огня

АКЦИЯ «ЛЕС ПОБЕДЫ»:

- концертная программа

- высадка саженцев (яблони и груши)

15.00-17.00, парк «Ривьера»

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ МАРАФОН «МАЙСКИЙ ВАЛЬС»

АКЦИЯ «Фронтвой хлеб»

АКЦИЯ «Георгиевская ленточка»

16.00-17.00, Октябрьская площадь

ФЛЕШМОБ ПОСТРОЕНИЕ «ПОБЕДА» И РАЗВЕРТЫВАНИЕ КРУПНОМАСШТАБНОЙ КОПИИ ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

17.00-17.45, г. Можайск, Октябрьская площадь

ВНИМАНИЕ! Возможны изменения. Актуальная информация будет публиковаться в официальных аккаунтах администрации Можайского муниципального округа в социальных сетях

7 МАЯ

ВАХТА ПАМЯТИ У ВОИНСКИХ ЗАХОРОНЕНИЙ (возложение цветов)

09.00, д. Кусково

10.30, д. Некрасово

11.30, д. Храброво

12.00, д. Панино

12.30, д. Бурцево

ВАХТА ПАМЯТИ У ВОИНСКИХ ЗАХОРОНЕНИЙ (возложение цветов и венков)

10.00, д. Блазново

11.00, д. Аксаново

12.00, д. Милятино

13.00, д. Глазово

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.00, д. Юрлово (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

13.40, д. Ивакино (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

13.00, д. Преснецово (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.30, д. Сокольниково (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

10.00, д. Павлишево (мемориал у ДК «Павлищево»)

ВСТРЕЧА МЕЖДУНАРОДНОГО АНТИФАШИСТСКОГО МАРША – ЭСТАФЕТЫ «НАША ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА» – ПЕРЕДАЧА ЗНАМЕНИ

17.00-17.30, г. Можайск, Октябрьская площадь

8 МАЯ

ПАРАД У ДОМА ВETERАНА (сбор участников возле Дома культуры)

9.00, г. Можайск, п. Уваровка, д. Бородино

ОТЪЕЗД УЧАСТНИКОВ АКЦИИ ПО АДРЕСАМ

10.00, г. Можайск, п. Уваровка, д. Бородино

АКЦИЯ «ОГНЕННЫЕ КАРТИНЫ ВОЙНЫ». Литературно-музыкальная композиция «Поклонимся великим тем годам»

- выступление почетных гостей, ветеранов, тружеников тыла, узников и детей войны, представителей молодежных общественных организаций, духовенства

- минута молчания

- возложение цветов

20.00-21.00, сквер у Вечного огня

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

10.00, д. Клементьево (мемориал)

ВАХТА ПАМЯТИ. Музыкально-литературная композиция (возложение цветов)

10.00, д. Игумново (мемориал)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

12.00, с. Поречье (памятник у ДК)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

11.00, д. Дровнино (братское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

13.00, п. МИЗ (памятник-нижний МИЗ)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

14.00, д. Мышкино (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

10.00, д. Отяково (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

14.00, п. Бородино (воинское захоронение)

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

11.00, д. Семеновское (стела «Населенный пункт воинской доблести»)

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ВETERАНОВ «ПАРАД У ДОМА ВETERАНА»

10.00-17.00, г. Можайск (по отдельному графику)

ВАХТА ПАМЯТИ

12.00, п. Колычево (братская могила)

9 МАЯ

ВАХТА ПАМЯТИ (выступление официальных лиц (возложение венка в виде звезды и цветов) ВЫСТУПЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНЫХ ЛИЦ, МИНУТА МОЛЧАНИЯ (возложение венка в виде звезды и цветов), концертная программа «Фронтвая поляна»

12.00-15.00, г. Можайск, Октябрьская площадь

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА. «ПОДВИГ. ПАМЯТЬ. ПОБЕДА.»

19.00-22.00, г. Можайск, Губернаторская площадь

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

13.00, п. Уваровка, ул. Партизанская – площадь перед ДК

ЕЖЕГОДНЫЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ (возложение цветов и венков)

10.00-16.00, Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник, площадка между главной экспозицией и визит-центром

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

11.00, д. Мокрое (воинское захоронение)

13.00, возложение цветов к стеле д. Мокрое «Населенный пункт воинской доблести»

ВАХТА ПАМЯТИ (возложение цветов и венков)

11.00, д. Горетово (памятник Воинам-освободителям)

Концерты агитбригад «Дорогами Победы» – сельским жителям округа



В самые дальние Можайские деревни проложены маршруты концертных «фронтовых агитбригад» из лучших самодеятельных артистов сельских домов культуры Можайского муниципального округа. Первый такой концерт уже состоялся в Горетовском Доме культуры, гостеприимно принявшем артистов из деревень Ивакино, Клементьево, Поречье, поселков Бородино и Синичино.

Местные жители тепло приветствовали певицу Татьяну Сиротченко из Дома культуры д. Ивакино, открывшую праздничную программу песней «Наш край Россия», а также ее 18-летнего сына Алексея Карасева, исполнившего песни «Солдат» и «Война». Учитывая сегодняшнюю обстановку и слушая талантливого юношу, равнодушным не остался ни один человек в зрительном зале. Младший сын Татьяны подпевал брату и матери с первого ряда, а старший, Павел, как выяснилось, участвует в специальной военной операции. Конечно, энергетика исполнителей песен в этой замечательной поющей семье сразу передается зрителям, вызвав живой отклик в их сердцах.

Виктория Оводова из Поречья, исполняя песню «Русский танк Алеша», напомнила собравшимся о невероятном подвиге на СВО российского танкового экипажа с позывным «Алеша», который летом 2023 года в одиночку одолел колонну боевых машин ВСУ. Виктория привезла в Горетово своих подопечных – вокальное трио «Звездный старт», состоящее из талантливых девушек: Каролины Харьковской, Виктории Вьюгиной и Дианы Мордвиновой. Исполненные ими песни «Русская рать» и «Богатырская» заслужили бурные аплодисменты зрителей.

Дружными овациями зал встречал выступления широко известного в Можайском муниципальном округе вокального коллектива из Клементьево «Ларец» и солиста Василия Крутия. Песня композитора Олега Агафонова на слова Юрия Леднева «В лесу под Можайском» давно стала визитной карточкой этого коллектива и внушает можайцам чувство огромной гордости за свою святую, обильно политую кровью защитников Отечества, многострадальную можайскую землю.

Патриотические чувства зрителей взволновал также певец Владимир Римский из Бородино, которому во время исполнения песни «Рус-

ский парень» аплодировал и подпевал весь зал.

Настоящее потрясение испытали зрители, посмотрев трогательную постановку «Белые панамки» в исполнении горетовских школьников Эвелины Шулекиной, Евы и Виктории Коноваловых, Арины Жупиковой, Серафимы Шумаковой, Анастасии Джуракуловой, Инги Жоржиани и Елены Богдан. Дети являются участниками вокального коллектива «Улыбка» (руководитель Татьяна Фелингер), но в этот раз заставили плакать многих зрителей, напомнив присутствующим о трагедии погибших при эвакуации из блокадного города ленинградских детей.

На концерте выступили также Анжелика Соколова из пос. Синичино, вокальный коллектив горетовского Дома культуры «Ивушка» и солист Валерий Катасонов. По словам организаторов таких концертных «фронтовых агитбригад», их состав будет постоянно меняться. Но зрители, пришедшие на концерт, увидят многих своих любимых самодеятельных артистов и, конечно, получат огромный заряд праздничного победного настроения!

– В рамках выступления концертных агитбригад «Дорогами Победы» такие же концерты пройдут в эти предпраздничные дни в 12 сельских населенных пунктах нашего округа, – го-

ворит директор МБУК «Можайский КДЦ» Юлия Солдатенкова. – Их смогут увидеть жители даже маленьких населенных пунктов можайской сельской глубинки, где пока еще нет своих домов культуры. Наш автоклуб не раз выступал и на полянах в центре деревень, и на оживленных сельских улицах. Везде такие патриотические концерты пользуются огромным успехом у сельских жителей. Люди искренне благодарят за то, что наши артисты внушают своими выступлениями чувство огромной гордости не только за великие подвиги отцов и дедов, но и за нынешнее поколение защитников Отечества.



Новая победа юных футболистов



ГОРДИМСЯ!
Пять мячей забили Можайские футболисты в ворота соперника на первенстве области

На арене стадиона «Заря» города Краснознаменска состоялась встреча между местным коллективом «Заря» и командой «Багратион» Можайска в рамках стартового тура первенства Московской области первой группы зоны «А» среди игроков 2011 года рождения.

Можайские футболисты проявили серьезнейший настрой на игру, демонстрируя высокий уровень ответственности. Игроки нашей команды действовали активно, одерживая верх практически во всех игровых эпизодах и показывая полное превосходство на поле.

Итог встречи оказался убедительным – уверенная победа со счетом 5:0. Авторами голов стал Иван Бардин, отметившийся двумя голами, а также Александр Власов, Иван Шмаков и Константин Куздуков.

Главными ассистентами в атакующих действиях

стали Иван Шмаков и Михаил Тарантин. По одной передаче записали на свой счет Денис Неустроев, Константин Куздуков и Родион Мелков.

Поздравляем «Багратион» – 2011 с очередной победой и желаем дальнейших успехов на турнире!



КОРОЛЬ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА

Геннадий Николаевич Бобров 20 апреля отметил день рождения, ему исполнилось 90 лет.

Геннадий Бобров – энергичный и постоянный участник клуба «Активное долголетие», неумолимый сторонник здорового образа жизни, пропагандист спорта и наставник молодежи.

Именинник – блестящий игрок в настольный теннис, с удовольствием и виртуозно

катается на коньках, лыжах, велосипеде, играет в шахматы.

Также он с удовольствием занимается и скандинавской ходьбой, поэтому во всемирный день этого вида активного отдыха он вместе со своими единомышленниками прошел дистанции в два и три километра.

От всей души поздравляем Геннадия Николаевича с днем рождения и желаем ему неиссякаемой энергии, бодрости духа и долгих лет жизни!

